

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΙΚΑ
(ΠΟΣΕ-ΙΚΑ)

Στουρνάρη 30 Αθήνα τ.κ.104 33 - Τηλ.: 2105246822 -2105243714

fax: 2105227466 e-mail : poseika@otenet.gr

www.poseika.gr

Αρ. Πρωτ. 306

Αθήνα, 3 Νοεμβρίου 2011

ΠΡΟΣ

- ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝ. ΑΣΦ/ΣΗΣ
κ. Γιώργο Κουτρουμάνη
- ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΙΚΑ
κ. Ροβέρτο Σπυρόπουλο
- ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Συλλόγους – Μέλη μας
(για ενημέρωση όλων των συναδέλφων)

Η ΠΟΣΕ-ΙΚΑ ανησυχώντας για τις ραγδαίες πολιτικές εξελίξεις και τις ιστορικές στιγμές που βιώνει η χώρα μας, συνεχίζει να αγωνίζεται ενάντια στην πολιτική που στραγγαλίζει τα φτωχά λαϊκά στρώματα, που κατακρημνίζει τις αποδοχές και επιμένει να φορολογεί τις χαμηλές κοινωνικές τάξεις μισθωτών, ανέργων και συνταξιούχων, οι οποίες ανελλιπώς όλα τα προηγούμενα χρόνια ήταν συνεπείς στις υποχρεώσεις τους. Την ίδια στιγμή επιμένει να μην αγγίζει κανέναν από αυτούς που καταχράστηκαν τα λεφτά του ελληνικού λαού, κανέναν από αυτούς που μετέφεραν εκατομμύρια ευρώ σε τράπεζες του εξωτερικού, ενώ συνεχίζει να διασφαλίζει τα συμφέροντα των τραπεζών, του κεφαλαίου, των διεθνών κερδοσκοπικών κέντρων.

Ο μεγαλύτερος ασφαλιστικός οργανισμός της χώρας, το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, σε αντίθεση με την κυβερνητική πολιτική που περικόπτει μισθούς και απολύει προσωπικό, επιμένει να στηρίζει την κοινωνική ασφάλιση, με το φιλότιμο και φιλοπατρία των ελάχιστων εναπομενόντων υπαλλήλων του, προς όφελος των συνταξιούχων γονιών μας, της κοινωνίας και των παιδιών μας.

Ο νέος νόμος 4024/2011 συμπεριλαμβάνει στην εφεδρεία, δηλαδή στην απόλυση, υπαλλήλους του ΙΚΑ, παρά την τραγική έλλειψη προσωπικού, η οποία έχει οδηγήσει σε καλπάζουσα εισφοροδιαφυγή, σε κοινωνικά απαράδεκτη καθυστέρηση στην απονομή συντάξεων (από ένα έως τρία έτη), σε τραγικές καταστάσεις στα ΚΕ.Π.Α., σε φαινόμενα που απειλούν την ψυχική και σωματική υγεία των εργαζομένων και βάλλουν την αξιοπρέπεια των πολιτών.

ΚΕ.Π.Α

Την ίδια στιγμή που ετοιμάζονται οι λίστες της εφεδρείας, στα ΚΕ.Π.Α ανέλαβαν απασχόληση ιδιώτες (υπάλληλοι του ανάδοχου του τηλεφωνικού ραντεβού 184), με προφορική εντολή του αρμόδιου Δ/ντή Αναπηρίας. Πέραν των ζητημάτων νομιμότητας που δημιουργεί η πρόσβαση ιδιωτών σε ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα και η παραβίαση του ιατρικού απορρήτου, η ενέργεια αυτή ομολογεί την τεράστια έλλειψη προσωπικού στις υπηρεσίες του ΙΚΑ. Τα άτομα με αναπηρία, η πιο ευαίσθητη κοινωνική ομάδα πρέπει να εξυπηρετείται άμεσα, λειτουργικά και με τρόπο που διασφαλίζει την διατήρηση της αξιοπρέπειάς τους.

Οι ενοικιαζόμενοι ιδιώτες υπάλληλοι, από εταιρείες εργολάβων δεν είναι η λύση.

Η λύση είναι η επαρκής στελέχωση των υπηρεσιών του ΙΚΑ με μόνιμους υπαλλήλους, οι οποίοι κατέχουν την απαραίτητη τεχνογνωσία και στηρίζουν εδώ και δεκαετίες την κοινωνική ασφάλιση με προσωπικό κόστος, ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή του λειτουργία και η παροχή υπηρεσιών υψηλού επιπέδου στους πολίτες και στην κοινωνία.

ΕΟΠΠΥ

Για τους ίδιους λόγους απαιτούμε από την πολιτική ηγεσία να τηρήσει τις διαβεβαιώσεις της, σχετικά με το μεταφερόμενο προσωπικό του ΙΚΑ στον ΕΟΠΠΥ.

Η δημιουργία του ΕΟΠΠΥ (στον οποίο συγχωνεύτηκε ο κλάδος υγείας του ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΟΠΑΔ και ΟΓΑ) στηρίχθηκε πρωτίστως στην υλικοτεχνική υποδομή του ΙΚΑ. Μα βάση αυτό αλλά και την τεράστια έλλειψη προσωπικού στο ΙΚΑ, η πολιτική ηγεσία μας διαβεβαίωσε ότι οι μόνοι υπάλληλοι που θα χρειαστεί να μεταφερθούν στον ΕΟΠΠΥ, θα είναι της τάξης των 150 ατόμων, οι οποίοι θα το επιθυμούν. Οι πληροφορίες μας κάνουν λόγο για μεταφορά άνω των 600 ατόμων. Το ΙΚΑ δεν αντέχει να χάσει ούτε έναν υπάλληλο, προκειμένου να έχει τη δυνατότητα της ομαλής λειτουργίας.

Καλούμε τους αρμόδιους να τηρήσουν τις υποσχέσεις τους και να στελεχώσουν τον νέο φορέα με προσωπικό από άλλους οργανισμούς.

Όπως ήδη έχουμε αναφερθεί σε προηγούμενα έγγραφά μας, πάγια θέση μας αποτελεί η δημιουργία ενός νέου αναβαθμισμένου φορέα πρωτοβάθμιας υγείας, που θα προσφέρει υπηρεσίες υψηλού επιπέδου, με δικαίωμα πρόσβασης σε όλους τους πολίτες και κατοίκους της χώρας, χωρίς συμμετοχή του πολίτη στο κόστος περίθαλψης, χωρίς ουρές και φαινόμενα που προσβάλλουν την ανθρώπινη αξιοπρέπεια.

Αυτό σημαίνει ότι δεν θα δεχτούμε κανενός είδους έκπτωση της ποιότητας παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας των ασφαλισμένων μας. Θα είμαστε απέναντι σε κάθε υποβάθμιση των παροχών του Κανονισμού Ασθενείας του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι οι ασφαλισμένοι θα απολαμβάνουν το ίδιο επίπεδο υπηρεσιών, τις ίδιες παροχές σε είδος και σε χρήμα.

Τέλος, δεν θα δεχτούμε την μεταφορά περιουσίας των ασφαλισμένων του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ στον κλάδο Υγείας, χωρίς προηγούμενη αναλογιστική μελέτη και χωρίς την αποζημίωση που θα προκύψει από αυτή.

Διαχωρισμός υπαλλήλων κατηγοριών ΔΕ – ΥΕ

Με το νεοψηφισθέν βαθμολόγιο-μισθολόγιο, οι υπάλληλοι κατηγορίας ΔΕ-ΥΕ αφανίζονται βαθμολογικά και μισθολογικά, καθώς περιορίζεται το δικαίωμα βαθμολογικής τους εξέλιξης, δικαίωμα που πλέον συνδέεται άρρηκτα με την αμοιβή τους. Το αποτέλεσμα είναι μισθολογικές διαφορές σε σχέση με υπαλλήλους ΤΕ και ΠΕ κατηγορίας, που θα εκτελούν την ίδια εργασία, διαφορές που κλιμακώνονται από 300 έως 800 ευρώ. Επιπλέον, η κατηγορία ΥΕ εξαιρείται από το κίνητρο επίτευξης στόχων και από το κίνητρο επίτευξης δημοσιονομικών στόχων.

Οι υπάλληλοι ΔΕ και ΥΕ στήριζαν εδώ και δεκαετίες και συνεχίζουν να στηρίζουν με αυταπάρνηση και επιτυχώς το μεγαλύτερο ασφαλιστικό φορέα της χώρας, ενώ σήμερα αποτελούν το μεγαλύτερο ποσοστό (της τάξης του 55%) ανάμεσα στους υπαλλήλους του ΙΚΑ. Επιπλέον, διαθέτουν την απαραίτητη τεχνογνωσία, η οποία προέρχεται από εμπειρία ετών σκληρής και επίπονης εργασίας, την οποία καλούνται σήμερα να μεταλαμπαδεύσουν στους νέους συναδέλφους ΠΕ και ΤΕ κατηγορίας.

Βασική αρχή του νέου μισθολογίου ήταν ίσες αμοιβές για ίδια εργασία, ανάλογα με τα προσόντα. Κατά συνέπεια, ασφαλώς και οι υπάλληλοι ΠΕ και ΤΕ κατηγορίας θα πρέπει να έχουν βαθμολογικό και μισθολογικό προβάδισμα, σε λογικά όμως πλαίσια, όπως συνέβαινε έως σήμερα. Θεωρούμε όμως απαράδεκτο, άδικο και απαξιώτικο τον βαθμολογικό και μισθολογικό υποβιβασμό της μεγαλύτερης κατηγορίας υπαλλήλων του ΙΚΑ, της κατηγορίας που διαθέτει τη μεγαλύτερη εμπειρία, της κατηγορίας στην οποία στηρίζεται η ομαλή λειτουργία του και σας καλούμε να αναθεωρήσετε και να αποκαταστήσετε την αδικία.

Εισφοροδιαφυγή – Οδοιπορικά – ΤΔΕ

Η εισφοροδιαφυγή αποτελεί το «κλειδί» για τη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού συστήματος. Ανέκαθεν οι εκάστοτε πολιτικές ηγεσίες έτειναν να υποβαθμίζουν τον μείζον παράγοντα ενός επιτυχημένου ασφαλιστικού οργανισμού και να ρίχνουν το βάρος στις περιστολές παροχών προς τους ασφαλισμένους. Η ελλιπής στελέχωση των τμημάτων Εσόδων και ΕΥΠΕΑ, η εκχώρηση αρμοδιοτήτων σε άλλους οργανισμούς (π.χ. Σ.Ε.Π.Ε) που δε διαθέτουν το στελεχιακό δυναμικό, την οργάνωση, την εμπειρία και την τεχνογνωσία του ΙΚΑ, η λειτουργία Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών που «χάριζαν» πρόστιμα χιλιάδων ευρώ είχαν ως αποτέλεσμα τη συνεχή απομείωση των εσόδων του ΙΚΑ και συνεπώς των αντίστοιχων παροχών προς τους ασφαλισμένους.

Είναι προφανές ότι στα πλαίσια της πρωτοφανούς οικονομικής κρίσης που βιώνουμε σήμερα, η αύξηση της εισφοροδιαφυγής είναι αναμενόμενη. Είναι όμως ξεκάθαρο ότι δεν υπάρχει και πολιτική βούληση για την πάταξη της εισφοροδιαφυγής.

Με τον νεοψηφισθέντα νόμο 4024/2011, καταργούνται τα οδοιπορικά των συναδέλφων που υπηρετούν στα τμήματα Εσόδων, ενός μηδαμινού ποσού το οποίο μετά βίας κάλυπτε τα απαραίτητα έξοδα μετακίνησης, προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητοι ασφαλιστικοί έλεγχοι και να λειτουργήσουν ομαλά τα τμήματα εκείνα που αποτελούν την «καρδιά» του

μεγαλύτερου ασφαλιστικού οργανισμού της χώρας. Αντιλαμβανόμαστε ότι, δεδομένης της άγριας περικοπής μισθών των υπαλλήλων και υπομένοντας ταυτόχρονα την επιβολή κάθε είδους χαρατσιού και φορολόγησης, είναι αδύνατο για έναν υπάλληλο των Εσόδων να καλύψει τα έξοδα μετακίνησής του για ανάγκες τις Υπηρεσίας από την τσέπη του.

Σας καλούμε να αναθεωρήσετε την άδικη αυτή περικοπή, να επαναφέρετε το πενιχρό αντίτιμο των οδοιπορικών στους υπαλλήλους Εσόδων, καθώς η περιστολή μιας δίκαιης και αναγκαίας δαπάνης μερικών χιλιάδων Ευρώ θα έχει πολλαπλάσιο κόστος εκατομμυρίων σε Έσοδα για το ΙΚΑ.

Με βάση την προηγούμενη ανάλυση, καταγγέλλουμε τη λειτουργία των Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών, σκοπός των οποίων, σε μεγάλο βαθμό, ήταν η εξυπηρέτηση συμφερόντων και η ανεξέλεγκτη απομείωση των εσόδων του ΙΚΑ.

Με τις εξευτελιστικές αποζημιώσεις που προβλέπει ο νέος νόμος στα μέλη των ΤΔΕ και δεδομένων των σκοπών που εξυπηρετούνται από τη λειτουργία τους, καλούμε τους συναδέλφους να μη συμμετέχουν στη σύνθεσή τους και προτείνουμε την άμεση κατάργησή τους.

Η κοινωνική ασφάλιση αποτελεί κεκτημένο της Ελληνικής Κοινωνίας. Το ΙΚΑ ως ο μεγαλύτερος ασφαλιστικός φορέας της χώρας επιβάλλεται να συνεχίσει να λειτουργεί ομαλά και να προσφέρει υπηρεσίες υψηλού επιπέδου στους πολίτες. Η απρόσκοπτη λειτουργία του απαιτεί προσωπικό, μόνιμους υπαλλήλους. Η αποδυνάμωσή του μέσω απολύσεων, μαζικών συνταξιοδοτήσεων, μαζικών μετακινήσεων υπαλλήλων, παύση προσλήψεων σημαίνει αποδυνάμωση ενός από τα βασικά κοινωνικά αγαθά της δημοκρατίας μας, της ίδιας της κοινωνικής ασφάλισης. Η εκχώρηση αρμοδιοτήτων σε ιδιώτες αποτελεί ξεπούλημα της κοινωνικής ασφάλισης και αυτό δεν θα το επιτρέψουμε.

Απαιτούμε την άμεση απομάκρυνση των ιδιωτών από τα ΚΕ.Π.Α και σας καλούμε όπως προβείτε στις απαιτούμενες ενέργειες, ώστε το ΙΚΑ να ενισχυθεί με προσωπικό και ώστε οι υπάλληλοι του ΙΚΑ να εξαιρεθούν από το καθεστώς εφεδρείας, όπως έγινε και με τις υπηρεσίες εκείνες που προσφέρουν κοινωνικά αγαθά ισάξια της κοινωνικής ασφάλισης, δηλαδή με την υγεία και την παιδεία.

Σας καλούμε επίσης να αποκαταστήσετε άμεσα την αδικία που εμπειρέχεται στο νέο μισθολόγιο, για τις κατηγορίες ΔΕ-ΥΕ, καθώς οι κατηγορίες αυτές αποτελούν τη ραχοκοκαλιά του ΙΚΑ, η συμβολή και η προσφορά των οποίων είναι αδιαμφισβήτητη και απαραίτητη για τη μελλοντική λειτουργία του.

Σας καλούμε να αναθεωρήσετε την πολιτική πάταξης της εισφοροδιαφυγής και να ενισχύσετε τα τμήματα Εσόδων με το απαραίτητο στελεχιακό δυναμικό και τις αναγκαίες δαπάνες οδοιπορικών, προκειμένου να διασφαλιστεί η ροή εσόδων στο ΙΚΑ.

Προτείνουμε κατάργηση των ΤΔΕ, προκειμένου να παύσει το ασύδοτο σύστημα απομείωσης των εσόδων του ΙΚΑ.

Τέλος, καλούμε μίαν υπεύθυνη πολιτική ηγεσία να αποσύρει το νόμο – ντροπή 4024/2011 για την ομαλή λειτουργία του Δημόσιου Τομέα, το νομοσχέδιο που προβλέπει χιλιάδες απολύσεις, που εξευτελίζει τις αμοιβές των υπαλλήλων, που εμποδίζει την εξέλιξη των εργαζομένων, που

υποβαθμίζει το Δημόσιο Τομέα, προκειμένου να τον εκπονήσει σε ιδιωτικά συμφέροντα.

Απαιτούμε αξιοπρεπές, βιώσιμο, λειτουργικό Δημόσιο, απαιτούμε αξιοπρεπή λειτουργική, βιώσιμη Κοινωνική Ασφάλιση, τον βασικότερο πυλώνα ενός Ευρωπαϊκού Κράτους Πρόνοια.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Η Γ. Γραμματέας

Νίκος Χατζόπουλος

Ιωάννα Τσιαπαρίκου